Seconde 2017/2018

Vg ‘_:_‘J._e WS o Défiunition : Deux vecteurs AB et CD sont égaux si la translation qui

transforme A en B transforme également C en D. On note AB =CD.
G1 : objectifs

v Savoir calculer la longueur d’un segment dans rep ortho Propriété : Deux vecteurs AB et CD
v' Savoir déterminer les coordonnées du milieu d’un segment sont égaux si et seulement si le
v" Savoir déterminer si deux vecteurs sont égaux avec ou sans coordonnées drilatére ABDC est A
S . ; . rilater n
v" Savoir déterminer, demander, affecter une valeur et afficher une variable quadrilatere estu
. . . B
dans un algorithme parallélogramme, éventuellement
G1: cours aplati.
v" Milieu
/ i e
D|stz.:1n,ce , ’ N e R y Lol ; :
v Egalité de vecteurs (coordonnées, parallélogramme, vecteurs et milieu)
"
La translation de vecteur AB 5
I- Notion de vectewr, travulotfion : transforme aussi Cen D, Een F: g T
onaAB = CD = EF. ls sont les =
représentants d’un méme vecteur, /_,D
. . . L. . que I'on peut noter i par exemple. —
A et B deux points du plan. La translation qui transforme A en B associe a tout point c

du plan C le point D tel que les segments [AD] et [BC] aient le méme milieu. On

o Vectewrs povrtiendiers :

—_—
I'appelle la translation de vecteur AB, souvent notée t 3.

Ra: | drilatére ABDC est al Le vecteur nul, associé a la translation qui transforme Aen A,Ben B, CenC....
9. : le quadrilatere est alors

un parallélogramme, éventuellement N 0=A44=BB =CC ...
aplati... )
B —_—

/ Le vecteur opposé au vecteur AB est le vecteur associé a la translation qui
Construire I'image du point C et celle A transforme B en A : c’est le vecteur BA.
du point N par la translation de .
vecteur AB. (2 méthodes : milieu et x —AB = BA
compas) C

Rge : Al = IB|équivaut a ire que | est le milieu de [AB].




__ XatXp _ Yatys

Il- Coordonnies : x;==""Fety, .

— — — —a
\ B — I . 7 , L
Dans un repére (0,1,J) on considére un vecteur u et M I'image du point O par la ¢ Les coordonnées de I'opposé —u du vecteur u sont u (—b)'

translation de vecteur 1.

M les coordonnées du vecteur i sont les coordonnées du point M tel
qued = OM.

On note U (;) out(x; y).

Rge : le vecteur nul a pour coordonnées 0 (g)

Propriété : deux vecteurs sont égaux si et seulement si ils ont les mémes
coordonnées dans un repeére.

Dans un repére si A(x,; y4) et B(xg; yg), les coordonnées du

teur AB t(xB B xA)
vecteur AB son )
YB —Ya

Attention a I'ordre des coordonnées !! Extrémité — origine....

e On appelle norme de i et on note ||| la longueur du vecteur .

Y 7 d a
Dans un repére orthonormé, si u (b)’ alorson a |||1_i|| =+a? + b? |

e Dans un repére orthonormé, si A(x,; v4) et B(xg; yg), alors :

AB =/ (xg — x2)? + (y5 — Ya)?

e Le milieu | du segment [AB] a pour coordonnées :



